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Σ’  αυτό  το  φύλλο 
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Ά
γνωστοι μέχρι στιγμής διαρρήκτες

ρήμαξαν σχεδόν ολόκληρο το χω-

ριό αφού εκμεταλλεύτηκαν την ερη-

μιά που επικρατούσε λόγω και της έντονης

κακοκαιρίας την Πέμπτη - Παρασκευή 24-

25 Ιανουαρίου 2013 το πιθανότερο. Αυτό

γιατί το Σαββατοκύριακο οι πρώτοι επι-

σκέπτες βρέθηκαν μπροστά στην απογοη-

τευτική εικόνα 40 περίπου σπιτιών με σπα-

σμένες τις πόρτες και ανάστατα δωμάτια.

Tην Τετάρτη της ίδιας εβδομάδας μηχάνη-

μα της Περιφέρειας είχε άνοιξει τον χιονι-

σμένο δρόμο για το Νεχώρι και συνεργείο

της ΔΕΗ βρέθηκε εκεί για να αποκαταστή-

σει βλάβες.

Οι δράστες είναι εντυπωσιακό ότι πρέ-

πει να διέμειναν ένα τουλάχιστο διήμερο

σε σπίτια όπου μαγείρεψαν μακαρόνια,

έφαγαν γλυκά, κοιμήθηκαν σαν νοικοκύ-

ρηδες.

Πρέπει όμως να έφυγαν κακήν κακώς

αφού άφησαν πίσω τους γάντια, ρούχα, πα-

πούτσια, μια θήκη από όπλο και ένα ζευγάρι

κιάλια. 

Αν και στόχος τους πρέπει να ήταν χρή-

ματα, ο απολογισμός τους ήταν μάλλον

ισχνός αφού πήραν μόνο δύο κυνηγετικά

όπλα και ένα φορητό ηλεκτρονικό υπολο-

γιστή .

Κατάφεραν όμως να σπείρουν τον φόβο

και την ανασφάλεια στα απομονωμένα

ορεινά μας χωριά και τους λιγοστούς

“ακρίτες” κατοίκους τους που κυρίως τον

χειμώνα βρίσκονται ανυπεράσπιστοι στις

ορέξεις κακοποιών. 

Για το Νεχώρι που 45 χρόνια τώρα δεν

κατοικείται μόνιμα το χειμώνα πρέπει να λη-

φθούν μέτρα προστασίας του ........... 

Συνέχεια σελ. 2 “Άποψη” 

Η  Ένωση  έκοψε  την  πίτα  της  στην  Αθήνα 

Η  Ένωση  θα  πραγματοποιήσει  επίσκεψη  στο  Αρχαιολογικό  Μουσείο  
που  βρίσκεται στην  οδό  Πατησίων  το  πρωϊνό  

της  Κυριακής  3  Μαρτίου  2013  με  ελεύθερη  είσοδο. 

Με ευχές για το 2013 το τυχερό φλουρί στο Σύλλογο της Υπάτης. Χρόνια πολλά. 
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Η προκλητική
επιδρομή διαρρη-
κτών στο Νεχώρι
δεν θα έπρεπε να
είναι και τόσο ανα-
πάντεχη ενέργεια
μέσα στο όργιο πα-
ραβατικότητας που
ζούμε στα χωριά

μας όσο και τις πόλεις. 

Απλά στο Νεχώρι σ’ αυτά τα 45
χρόνια που δεν κατοικείται μόνιμα το
χειμώνα το προστάτευαν οι καλές κοι-
νωνικές σχέσεις των νεοχωριτών και η
απομακρυσμένη του θέση. 

Ο δρόμος που ασφαλτοστρωμένος
έφθασε μόλις φέτος στο χωριό δικαίω-
σε τις κασσάνδρες που προέβλεπαν
μαζί με την ευκολότερη πρόσβαση των
συγχωριανών και αυτή κάποιων ανεπι-
θύμητων. 

Ανεξάρτητα απ’ τα κίνητρα και τις
προϋποθέσεις που υλοποιούν αυτές τις
αξιόποινες πράξεις πρέπει πλέον να λη-
φθούν κάποια μέτρα όπως:

• Η πρόσληψη ενός φύλακα τους χει-
μερινούς μήνες περισσότερο τις καθη-
μερινές όπως γίνεται σε ανάλογες πε-
ριπτώσεις πανελλαδικά, με κοντινότε-
ρο παράδειγμα την γειτονική Δάφνη.

• Η τοποθέτηση κάμερας σε επι-
λεγμένο σημείο που θα ήλεγχε την κυ-
κλοφορία και με παράλληλη γνωστο-
ποίηση τούτου σε πινακίδες θα λει-
τουργούσε αποτρεπτικά.

• Ίσως σε συνδυασμό θα προσέφερε
υπό προϋποθέσεις και το κλείσιμο του
δρόμου, αφού το Νεχώρι είναι τέρμα
προορισμού και δεν θα παρακώλυε την
ελεύθερη διακίνηση διερχόμενων.

Πάνος Παπαναγιώτου 
Πρόεδρος Ένωση Συλλόγων 

π. Δήμου Υπάτης 

Άποψη

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ  ΓΙΑ  ΤΗΝ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  “ΟΙΤΗ” 

ΕΘΝΙΚΗ  ΤΡΑΠΕΖΑ 
με αριθμό 13292407213 
(Σκάνδαλος Ιωάννης).
Τον παραπάνω λογαριασμό θα μπορούν να
χρησιμοποιούν όσοι θελήσουν να ενισχύσουν
την έκδοση της εφημερίδας “ΟΙΤΗ”. 

Στην εφημερίδα ΗΜΕΡΑ της Λα-
μίας 39 χρόνια μετά τη βραδιά του Πο-
λυτεχνείου φιλοξενήθηκαν οι θύμησες
του φωτορεπόρτερ τότε Βασίλη Καρα-
γεώργου που ήταν ένας απ’ τους τρεις
που κατέγραψαν την σκηνή της εισβο-
λής του τανκ και όχι μόνο εκείνο το βρά-
δυ με τις μηχανές τους. 

Χαρακτηριστική είναι η αναφορά
του στην μεγάλη συγκέντρωση λαού και
φοιτητών μπροστά στο Πολυτεχνείο

με την Σοφία Βέμπο στο μπαλκόνι της
σε παρακείμενη πολυκατοικία να μπαί-
νει στο φακό του.

Η τραγουδίστρια θρύλος ήταν αυτή
που άνοιξε την πόρτα της να προστα-
τέψει πολλούς κυνηγημένους διαδη-
λωτές απ’ την Αστυνομία. 

Την περίοδο της Χούντας 1967-74 ο
Βασίλης έχει φύγει απ’ τις εφημερίδες
ΝΕΑ και ΒΗΜΑ όπου εργαζόταν αφού
πλέον δεν υπήρχε πολιτικό ρεπορτάζ.
Έστησε το δικό του γραφείο στην οδό
Λαδά και ασχολείται με το αθλητικό ρε-
πορτάζ και διανέμει φωτοϋλικό σε εφη-
μερίδες. 

Τις μέρες της εξέγερσης παρακιν-
δυνευμένα βγήκε στο “καρτέρι” για την
φωτο-είδηση που περιμένουν περισ-
σότερο οι ξένοι ανταποκριτές μέσων. 

Έμαθε εκείνο το βράδυ ότι τα τανκ
βγήκαν απ’ το Γουδί και κατευθύνονται
προς Πατησίων. Ειδοποιεί και τον κουμ-
πάρο του φωτογράφο επίσης Άκη Σα-
ρηκώστα και έτσι βρίσκονται στην με-
γάλη στιγμή να καταγράψουν καρέ-
καρέ την μεγάλη ιστορική στιγμή. 

Βρίσκεται Στουρνάρη & Πατησίων και
με αγωνία καταγράφει την τελευταία

συνομιλία του οδηγού επάνω στο τανκ
με τον από κάτω επικεφαλής, ...ακού-
γεται από μέσα ο ΕΘΝΙΚΟΣ ΥΜΝΟΣ, τε-
λευταία ελπίδα να αποτραπεί η εισβο-
λή... αλλά μάταια!

Το γκάζωμα του τανκ κάνει τρομα-
κτικό θόρυβο και νιώθουμε σαν να
ακούγονται πυροβολισμοί, οι φωτο-
γραφικές μηχανές δεσμεύουν τις δρα-
ματικές εικόνες!

Το πολύτιμο υλικό θυμάται θα χα-

νόταν αν τους είχε συλλάβει η Αστυ-
νομία αλλά φάνηκε τυχερός. Όταν πέ-
φτει πάνω σε αστυνομικούς τον ανα-
γνωρίζουν απ’ το αθλητικό ρεπορτάζ
στα γήπεδα και αντί για έλεγχο... «Ρε
Παναθηναϊκάρα... που είσαι σύ» και
μέσα σε χαριεντισμούς τον φυγαδεύουν
προς την οδό Καρόλου που βρίσκεται ο
Ο.Σ.Ε. 

Από εκεί γρήγορα στο γραφείο του
στη Λαδά, μετά με το ασπρόμαυρο
φιλμ το επεξεργάζεται στο εργαστήριό
του βεβιασμένα. Μαζί με έναν Γερμανό
ανταποκριτή 5 η ώρα τα ξημερώματα
σπεύδουν στο αεροδρόμιο να φύγουν οι
φωτογραφίες για το εξωτερικό πριν
κηρυχθεί Στρατιωτικός νόμος. Ευτυχώς
πρόλαβαν... Το πλούσιο αυτό υλικό του
Β. Καραγεώργου έχει εκτεθεί σε έκθε-
ση μεγάλου Δήμου της Αττικής σε με-
γενθυμένες φωτό. Επίσης το πλούσιο
αρχείο του έχει διαθέσει στον δημο-
σιογράφο εκδότη της ΗΜΕΡΑΣ Γιώργο
Παλαμιώτη για την καλύτερη αξιοποί-
ησή. Επίσης κάθε χρόνο δεν ξεχνά να
δίνει στον εγγονό του τις δικές του φω-
τογραφίες για τη γιορτή του Πολυτε-
χνείου που κάνει το σχολείο του…… 

Μνήμες  Πολυτεχνείου  
στην  εφημερίδα “ΗΜΕΡΑ”  της  Λαμίας 



Ο  εορτασμός  της  28ης  Οκτωβρίου

και  τα  βραβεία  του  Ιδρύματος  Ρούσκα
Ο εορτασμός της επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940 έγινε φέ-

τος στην Υπάτη την Κυριακή 28 Οκτωβρίου σύμφωνα με το επίσημο
πρόγραμμα που εξέδωσε η Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Υπά-
της κ. Βασ. Παπανάγνου. 

Κατά τη δοξολογία, που έγινε στον Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου, μίλησε
για το ιστορικό της ημέρας ο καθηγητής του Γυμνασίου-Λυκείου
Υπάτης κ. Νικ. Κακαδελάκης. Ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση
και κατάθεση στεφάνων στο μνημείο ηρώων και παρέλαση των σχο-
λικών μονάδων στην πλατεία της Υπάτης. Τελετάρχης ήταν ο εκ-
παιδευτικός κ. Ηρ. Οικονόμου.

Δύο μέρες πριν, την Παρασκευή 26/10/2012 έγινε στην αίθου-
σα εκδηλώσεων του Γυμνασίου-Λυκείου Υπάτης η γιορτή της ση-
μαίας και παραδόθηκαν τα βραβεία του Ιδρύματος Ρούσκα στους
πρωτεύσαντες μαθητές που ήταν οι εξής:
Γυμνάσιο Υπάτης
ΤΑΞΗ Α' 1ος: Ευάγγελος Ε. Καραγεώργος      Άριστα  19.10/13 

2η: Θωμαή Ν. Ξηρομερίτη                  Άριστα  19.09/13
ΤΑΞΗ Β' 1η:  Μαρία Β. Κώτσια                          Άριστα  19.07/13

2ος: Γεώργιος Δ. Γεωργολόπουλος   Άριστα  18.09/13
ΤΑΞΗ Γ' 1ος:  Νικόλαος Ηλ. Χονδραλής           Άριστα  19.07/13

2ος:  Κων/νος Χαρ. Χονδραλής          Άριστα 19.04/12 
Λύκειο Υπάτης
ΤΑΞΗ Α΄ 1ος: Μπέσσας Κων/νος του Δημ.      Λίαν Καλώς  17,8

2ος: Τσιλογιάννης Απόστ. του Παν.  Λίαν Καλώς  17,6
ΤΑΞΗ Β΄ 1ος: Παπασταμάτης Νικόλαος του Κων.  Άριστα   18,9

2η: Κυργιάκη Καλλιόπη του Σπυρ.          Άριστα   18,1
ΤΑΞΗ Γ΄   1η: Παγώνη Χάϊδω-Χριστίνα του Δημ.    Άριστα   19,5

2η:  Λάππα Γεωργία του Αγγελή             Άριστα   19,0

Σεμινάριο  για  την  «Άγρια  πανίδα»  στην  Υπάτη
Τριήμερο σεμινάριο για εκπαιδευτικούς με θέμα την άγρια πα-

νίδα διοργάνωσε από 9 έως 11 Νοεμβρίου 2012 το ΚΠΕ Στυλίδας-
Υπάτης στις εγκαταστάσεις του ΚΠΕ στην Υπάτη (κτήριο Γυμνα-
σίου-Λυκείου Υπάτης).

Το πρόγραμμα και οι ομιλητές του σεμιναρίου ήταν οι εξής:
Παρασκευή 9/11/2012
Τα εθνικά θεματικά δίκτυα Π.Ε.. Αναστασία Ξυλόκοτα
Δράσεις του ΚΠΕ Στυλίδας-Υπάτης και τοπικό περιβάλλον, Μα-

ρίνα Παπαγεωργίου
Ενημέρωση για το δίκτυο «Άγρια πανίδα σε κίνδυνο», Στέλιος

Συλεούνης

Ανάσχεση της μείωσης της βιοποικιλότητας, Θεόδωρος Μαρ-
δίρης

Τα πουλιά της Ελλάδας, είδη και πληθυσμοί, Κώστας Παπα-
κωνσταντίνου

Σάββατο 10/11/2012
Διαχείριση καταφυγίων άγριας ζωής, Γιώργος Κατσαδωράκης
Εργασία πεδίου στην περιοχή Ι. Μ. Αγάθωνος, με την καθοδή-

γηση Γ. Κατσαδωράκη, Β. Χατζηβαρσάνη, Χ. Παπαϊωάννου
Το αγριόγιδο στα βουνά της Στερεάς, Χαριτάκης Παπαϊωάννου
Η επανεμφάνιση μεγάλων θηλαστικών στα βουνά της Στερε-

άς, Γιώργος Γιαννάτος
Ο λύκος στη Στερεά: Ένα αμφιλεγόμενο άγριο ζώο, Γιώργος

Ηλιόπουλος
Ελληνική ερπετοπανίδα και ο ρόλος της στα οικοσυστήματα,

Μαρία Δημάκη
Κυριακή 11/11/2012
Περπατώντας στο βουνό με ασφάλεια, Λουκάς Πρατίλας
Ερευνώντας την ιχθυοπανίδα της λεκάνης απορροής του

Σπερχειού, Εργασίες πεδίου στην περιοχή του Ίναχου (παραπό-
ταμου του Σπερχειού), με την καθοδήγηση Στ. Ζόγκαρη, Χ. Χον-
δραλή, Λ. Πρατίλα

Χριστουγεννιάτικες  εκδηλώσεις  στην  Υπάτη
Στην περίοδο των εορτών των Χριστουγέννων, ο Σύλλογος Ερα-

σιτεχνών Αστρονόμων Φθιώτιδας οργάνωσε στο Αστεροσχολείο
Υπάτης τις παρακάτω προβολές:

Α. Παρασκευή 28 Δεκεμβρίου 2012, στις 18:00.
1. "Ο μύθος του Ωρίωνα" διάρκειας 20΄ για τους μικρούς μας

φίλους και όχι μόνο. 
2. "Παράθυρα στο Σύμπαν" διάρκειας 40΄ μια προβολή για

την εξέλιξη των τηλεσκοπίων. 
Β. Παρασκευή 4 Ιανουαρίου 2013, στις 18:00.

1. "Ο μύθος του Δράκοντα" διάρκειας 15΄. 
2. "Γένεση και κατακλυσμός" διάρκειας 40΄ μια προβολή για

την εξελικτική πορεία της Γης.
Παράλληλα, ο Πολιτιστικός Σύλλογος «Οι Αινιάνες» μοίρασε

δώρα και γλυκά στα παιδιά στις 31/12/2012 και έκοψε την πρω-
τοχρονιάτικη πίτα στις 6/1/2013 στην αίθουσα του Ιδρύματος Ρού-
σκα.  

Εκδήλωση  για  τον  Αιγυπτιακό  Πολιτισμό 

στο  Αστεροσχολείο  Υπάτης
Με αφορμή την επέτειο των 10 χρόνων από την ίδρυση της Βι-

βλιοθήκης της Αλεξάνδρειας, το Αιγυπτιακό Μορφωτικό Κέντρο
της Αθήνας διοργάνωσε εκδηλώσεις σε διάφορες πόλεις της Ελ-
λάδας, μεταξύ των οποίων και στην Υπάτη το Σάββατο 1 Δεκεμ-
βρίου 2012 στην αίθουσα του Αστεροσχολείου Υπάτης.

Ομιλητές στην εκδήλωση αυτή ήταν οι εξής:
Heba E'rafiy, Σύμβουλος του Τομέα Διεθνών Σχέσεων της Βι-

βλιοθήκης της Αλεξάνδρειας: «Η Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας και
το μέλλον της Επιστήμης και της Τεχνολογίας, με ιδιαίτερη ανα-
φορά στη Συλλογή Νομισμάτων της».

Δρ. Μαίρη Κοντιζά, Αντιπρόεδρος Ευρωπαϊκής Αστρονομικής
Ένωσης, Καθ. Αστροφυσικής Πανεπιστημίου Αθηνών "ΥΠΑΤΙΑ Η
ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΗ: Οι γυναίκες στην Αστρονομία από την αρχαιότητα
μέχρι σήμερα".

Δρ. Γεώργιος Κακαβάς, Διευθυντής Νομισματικού Μουσείου &
Αναπληρωτής Προϊστάμενος Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου:
«Οι Βασίλισσες της Αιγύπτου στα νομίσματα του Νομισματικού
Μουσείου Αθηνών - Τα νομίσματα των Πτολεμαίων της Συλλογής

ο ι τ ηοι ρί  ζες μας οι  ρί  ζες μας 
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ΥΠΑΤΗ e-mail: syndesmoshypateon@yahoo.gr 

Συνέχεια στη σελ. 4 

Η παρέλαση των σχολικών μονάδων (φωτο Ι. Ζαπαντιώτης)
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Κοτσίλη στο Βυζαντινό Μουσείο Υπάτης».
Συνδιοργανωτές στην εκδήλωση ήταν ο Σύλλογος Ερασιτεχνών

Αστρονόμων Φθιώτιδας «Ο Ηρακλής», ο Πολιτιστικός Σύλλογος
«Οι Αινιάνες», ενώ την υποστήριξε και ο Δήμος Λαμιέων. Στην εκ-
δήλωση παραβρέθηκαν η Βουλευτής Φθιώτιδας κ. Ελ. Μακρή-Θε-
οδώρου, ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Βασ. Παπασταμούλης κ.ά.

Η ίδια εκδήλωση επαναλήφθηκε στην Αθήνα στις 3/12/2012.

Η  κοπή  της  Βασιλόπιτας  του  2013 
Σε μια χαρούμενη συγκέντρωση, αν-

τίδοτο στα προβλήματα της εποχής μας,
έγινε η κοπή της Βασιλόπιτας του 2013
του Συνδέσμου Υπαταίων την Κυριακή 20
Ιανουαρίου 2013 στο ξενοδοχείο ΗΝΙΟ-
ΧΟΣ στην Αθήνα.

Οι παρευρισκόμενοι, σε μια μεγάλη
γκάμα ηλικιών: μεγάλοι, νέοι και παιδιά,
χάρηκαν τη θερμή μας συντροφιά και
απόλαυσαν την πίτα, τον καφέ, τα ανα-
ψυκτικά και τα γλυκίσματα που μοιρά-
στηκαν. Στα παιδιά δώθηκαν μικρά δώρα. 

Μετά το χαιρετισμό της Προέδρου
μας κ. Ελένης Αποκορίτου-Φωτιάδου,
έκοψε το πρώτο κομμάτι της πίτας και
μας μίλησε η Πρόεδρος της Τοπικής
Κοινότητας Υπάτης κ. Βίκη Παπανά-
γνου-Περδικάκη, (φωτογραφία), η οποία

είχε έλθει από την Υπάτη ειδικά για την εκδήλωσή μας.
Παραβρέθηκαν επίσης η κ. Μαρία Λαϊνά, Πρόεδρος του Συλ-

λόγου «Αινιάνες» Υπάτης, ο κ. Γεώργιος Κακαβάς, Διευθυντής του
Νομισματικού Μουσείου Αθηνών και Αναπληρωτής Προϊστάμενος
του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου, ο κ. Ι. Σκάνδαλος, εκπρό-
σωπος της Ένωσης Συλλόγων π. Δήμου Υπάτης, ο δικηγόρος κ.
Θ. Καραγιάννης, εκπρόσωπος του Συλλόγου Λυχνιωτών Υπάτης
κ.ά.

Στη διάρκεια της εκδήλωσης ο δικηγόρος κ. Θ. Καραγιάννης
μας διάβασε ένα δικό του ποίημα (έμμετρο λόγο) για την αλλαγή
που φέρνουν στις ψυχές μας οι μέρες αυτές οι γιορτινές.

Χορηγοί της εκδήλωσης αυτής, τους οποίους ευχαριστούμε,
ήταν η κ. Μίνα Κατσαρέλη και η οικογένεια του κ. Ιωάννη Φωτιάδη.

Ο  Σύνδεσμός  μας  στο  Θέατρο  Τέχνης
Μία μεγάλη ομάδα μελών και φίλων του Συνδέσμου μας πα-

ρακολούθησε το Σάββατο 2 Φεβρουαρίου 2013 την παράσταση «Ο
Πατέρας» του Α. Στρίντμπεργκ στο Θέατρο Τέχνης Κάρολος Κουν,
στο ιστορικό υπόγειο όπου έχουν παιχθεί αριστουργήματα.

Η παράσταση αυτή ήταν μια συμπαραγωγή με το ΔΗΠΕΘΕ Ρού-
μελης και ανέβηκε με πρωταγωνιστή τον συμπατριώτη μας Γιάν-
νη Φέρτη. Έπαιζαν επίσης η Μαρίνα Ψάλτη, η Έρση Μαλικένζου
κ.ά.

Ήταν μια εξαιρετική παράσταση, χάρις στο κείμενο του έργου
που παρουσιάζει με δραματικό τρόπο τις σχέσεις εξουσίας ανά-
μεσα στα δύο φύλα, αλλά και χάρις στην καταπληκτική ερμηνεία
του Γιάννη Φέρτη και όλων των άλλων ηθοποιών.  

ΥΠΑΤΗ e-mail: syndesmoshypateon@yahoo.gr 

Συνέχεια από τη σελ. 3 

Η  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  
ΤΟΥ  ΑΓΙΟΥ  ΗΡΩΔΙΩΝΑ

Η λειτουργία του Αγίου Ηρωδίωνα
στην Αθήνα θα γίνει φέτος

την Κυριακή 7 Απριλίου 2013
στον Ι. Ν. Αγίου Αθανασίου Θησείου.
Μετά τη λειτουργία θα προσφερθούν

καφές, άρτος κλπ. σε καφετέρια
της περιοχής 

Στείλτε  μας  τη  συνδρομή  σας

Παρακαλούνται τα μέλη και οι φίλοι του Συνδέσμου Υπα-
ταίων να μας στέλνουν τη συνδρομή τους, που είναι ο μόνος
πόρος του Συνδέσμου μας για να μπορεί να υποστηρίζει και
την εφημερίδα αυτή και για να πραγματοποιεί τις πολιτιστι-
κές εκδηλώσεις του.

Η ετήσια συνδρομή για τα μέλη και τους φίλους μας είναι
15,00 € και για τους συνδρομητές μόνο της εφημερίδας εί-
ναι 5,00 € μόνο.

Μπορείτε να την καταθέτετε στο λογαριασμό
0020108398771 της Αγροτικής Τραπέζης της Ελλάδος ή να την
στέλνετε με Ταχυδρομική Επιταγή στη διεύθυνση: Σύνδεσμος
Υπαταίων, Χαλκοκονδύλη 37, Αθήνα 10432. 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Καλούνται τα μέλη του Συνδέσμου Υπαταίων σε τακτική
Γενική Συνέλευση, σύμφωνα με το άρθρο 17 του Καταστατι-
κού, την Κυριακή 3 Μαρτίου 2013. Σε περίπτωση δε που δεν
θα υπάρχει απαρτία την 

Κυριακή 10 Μαρτίου 2013
και ώρα 11.00 π.μ. στα γραφεία μας (Χαλκοκονδύλη 37, 3ος

όροφος) με τα παρακάτω θέματα:
1. Λογοδοσία του Δ.Σ. για το 2012.
2. Οικονομικός απολογισμός για το 2012
3. Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής
4. Προϋπολογισμός για το 2013
5. Συζήτηση και έγκριση λογοδοσίας και οικονομικού απο-

λογισμού
Αθήνα, 10 Δεκεμβρίου 2012 

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Η Πρόεδρος κ. Ελένη φωτιάδου και η Αντιπρόεδρος 
κ. Ι. Ζαγκανά κόβουν την πίτα (Φωτο: Ευτέρπη Παπαρσένη) 



ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ  ΣΤΟ  ΧΩΡΙΟ 
Το μόνο πράγμα που θύμιζε φέτος Χριστούγεννα στο χωριό

ήταν το ημερολόγιο που έγραφε 25 Δεκεμβρίου «ΓΕΝΝΗΣΗ ΙΗ-
ΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ», τίποτα άλλο δεν μαρτυρούσε τη μεγάλη γιορτή
της Χριστιανοσύνης.

Εκτός από τους  ελάχιστους μόνιμους κατοίκους του χωριού,
ελάχιστοι ήταν και αυτοί που μετακινήθηκαν, για να γιορτάσουν
τον ερχομό του θεανθρώπου στη γενέτειρα τους. Αυτή τη φορά
όμως δεν ήταν οι μετεωρολογικές προβλέψεις για σφοδρή κα-
κοκαιρία και αποτροπή των εκδρομέων για μετακινήσεις, γιατί το

χιόνι που έπεσε δεν ξεπερνούσε τα 10 εκατοστά ,αλλά ,από τη μια
μεριά η δύσκολη οικονομική κατάσταση που έχουν περιέλθει τα
τελευταία χρόνια οι πολίτες, λόγω της συνεχιζόμενης οικονομι-
κής κρίσης που περνάει η χώρα μας και από την άλλη, η επιλογή
πολλών χωριανών να βρίσκονται στο χωριό την Πρωτοχρονιά και
όχι τα Χριστούγεννα, το χωριό φέτος, φάνταζε ερημωμένο,
αφού μετρούσες στα δάκτυλα του ενός χεριού τα τζάκια που κά-
πνιζαν και μαρτυρούσαν την παρουσία ανθρώπων. Παρά ταύτα οι
λιγοστοί που ακούσαμε από τον παπά του χωριού το <Χριστός γεν-
νάται, δοξάσατε>, η ψυχή μας αγαλλίασε και η σκέψη μας γύρι-
σε πολλά χρόνια πίσω στις παλιές και αλησμόνητες καλές εποχές,
όπου οι παγάνες (ομάδες ) των γειτόνων που πήγαιναν πρωί – πρωί,
από σπίτι σε σπίτι για να σφάξουν τα γουρούνια και οι τηγανιές
της κάθε νοικοκυράς για να τους προσφέρει μεζέ και κρασί, δη-
μιουργούσαν μια φανταστική γιορτινή ατμόσφαιρα. 

Ας ευχηθούμε, του χρόνου να καλυτερέψουν οι συνθήκες, να
είμαστε καλά και να βρεθούμε στο χωριό πολύ περισσότεροι για
να γιορτάσουμε όλοι μαζί τα Χριστούγεννα.  

ΕΚΔΡΟΜΗ  ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΤΗ  ΔΗΜΗΤΣΑΝΑ
Ο σύλλογος μας πραγματοποίησε με επιτυχία μονοήμερη εκ-

δρομή στις 27-1-13 στην Πελοπόννησο και ειδικότερα στο νομό
Αρκαδίας. Η συμμετοχή των μελών, αλλά και των φίλων του συλ-
λόγου ήταν πάνω από κάθε αισιόδοξη πρόβλεψη, αφού μέσα σε
5 μέρες από την ανακοίνωση της εκδρομής μέσω εγκυκλίου, οι δη-
λώσεις συμμετοχής έφτασαν τα 95 άτομα. Έτσι την Κυριακή το πρωί
ξεκίνησαν 2 πούλμαν από το σταθμό Λαρίσης με πρώτη στάση τον
Ισθμό της Κορίνθου για καφέ.

Η πρώτη επίσκεψη έγινε στο ναό της Αγίας Φωτεινής που βρί-
σκεται στην Επαρχία Μαντινείας. Είναι ένας παράξενος ναός, μο-
ναδικός στον Ελλαδικό χώρο και ίσως σε  ολόκληρο τον κόσμο.
Κτισμένος με πέτρα και τουβλα και σκεπασμένος με Πηλιορείτι-
κη πλάκα, αποτελεί μια σύνθεση διάφορων ρυθμών που έχουν χρη-
σιμοποιηθεί από τα αρχαία χρόνια. Ο αρχιτέκτονας πιθανότατα ήθε-

λε να περάσει το μήνυμα πως η <<αλήθεια >> δεν είναι προνόμιο
κανενός θρησκευτικού ρεύματος ή να περάσει το μήνυμα συμφι-
λίωσης των θρησκειών ή και κάτι ακόμα που δεν μπορούμε να σκε-
φτούμε.

Επόμενος προορισμός η ιστορική Δημητσάνα, κτισμένη πάνω
σε λοφοράχη σε υψόμετρο 950 μ. παρέχει στον επισκέπτη μια θαυ-
μάσια θέα της πεδιάδας της Μεγαλόπολης και του Ταϋγέτου. Η
Δημητσάνα στα χρόνια της Τουρκοκρατίας διαδραμάτισε σημαν-
τικό ρόλο με το κρυφό σχολείο και το 1821 με το Δημητσανίτικο
μπαρούτι. Επισκεφτήκαμε το Υπαίθριο Μουσείο Υδροκίνησης, που
στόχο έχει την ανάδειξη των παραδοσιακών υδροκίνητων εγκα-
ταστάσεων. Ο νερόμυλος, η νεροτριβή (ντριστίλα ) , το βυρσοδε-
ψείο, ο μπαρουτόμυλος και το ρακοκάζανο ήταν από τα αξιοθέα-
τα που είχαν την ευκαιρία να δουν οι εκδρομείς. 

Επόμενη επίσκεψη στη μαγευτική Βυτίνα για φαγητό. Η Βυτί-
να κτισμένη σε υψόμετρο 1033 μ. έχει να προσφέρει στον επι-

σκέπτη πολλά αξιοθέατα, όπως ο Ι. Ναός του Αγίου Τρύφωνα που
δεσπόζει στην πλατεία της κωμόπολης , ο οποίος οικοδομήθηκε
το 1836 με κύριο υλικό μαύρο μάρμαρο από τη γύρω περιοχή, οι
δύο παραδοσιακοί ξυλόφουρνοι καθώς και το λαογραφικό μουσείο.
Το χιονόνερο όμως που έπεφτε ασταμάτητα την ώρα εκείνη, δεν
μας επέτρεψε να τα επισκεφτούμε από κοντά, παρά να τα δούμε
μέσα από τα τζάμια του λεωφορείου. Ωστόσο το στίγμα μας σαν
γνήσιοι Σμοκοβίτες το αφήσαμε στην ταβέρνα που φάγαμε αφού

ο ι τ ηοι ρί  ζες μας οι  ρί  ζες μας 
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Το χωριό μας χιονισμένο τα Χριστούγεννα 

Οι εκδρομείς μπροστά στο ναό της Αγίας Φωτεινής στη Μαντινεία 

Ο νερόμυλος και ο μπαρουτόμυλος στη Δημητσάνα Αρκαδίας 

Συνέχεια στη σελ. 6 
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• Τα αποτελέσματα της απογραφής του
2011 δημοσιεύτηκαν επισήμως και σύμφωνα
με αυτά ο πληθυσμός της χώρας μας είναι
9.903.268 κάτοικοι, σημειώνοντας μείωση
9,67% σε σχέση με την προηγούμενη απο-
γραφή του 2001 (10.964.020 κάτοικοι τότε).

Ο πληθυσμός της Φθιώτιδας μειώθηκε
κατά 8,91% και μόνο η Λαμία έχει μια μικρή
αύξηση 4,96%. Η Δημοτική Ενότητα Υπάτης
ακολούθησε τη γενική μείωση του πληθυσμού
της ελληνικής επαρχίας: 5294 ο σημερινός

πληθυσμός της έναντι 7144 του 2001.  
• Στην Ιερατική Σύναξη της Ιεράς Μητρόπολης Φθιώτιδος απο-

φασίστηκε από 1-1-2013 να μην τελείται σε καμία ενορεία της Φθιώ-
τιδας γάμος και βάπτιση μαζί. 

• Το ποσό των 10.450€ συγκέντρωσε η Ιερά Μητρόπολη Φθιώ-
τιδος απ’ τα μοναστήρια της περιοχής για την βοήθεια αναξιοπα-
θούντων συμπατριωτών μας. Συγκεκριμένα δόθηκε βοήθημα σε 14
φοιτητές πολύτεκνων οικογενειών και σε 6 άμισθους ιερείς με προ-
οπτική να ενισχυθούν οικονομικά άλλοι 30 φοιτητές.

• Τριήμερο εκπαιδευτικό σεμινάριο με θέμα τις κλιματικές αλ-
λαγές και τα ακραία καιρικά φαινόμενα διοργάνωσε στις 11-12 και
13 Ιανουαρίου 2013 το Κ.Π.Ε. Στυλίδας - Υπάτης. Ομιλητές ο αν.
Καθηγητής Γεωλογίας του Α.Π.Θ. κ. Γιώργος Συρίδης και ο Κα-
θηγητής του Π.Α. κ. Χρήστος Ζερεφός. 

• Απατεώνες ξάφριζαν παπάδες κυρίως συνταξιούχους στην
Φθιώτιδα. Σύμφωνα με πληροφορίες 80χρονος ιερωμένος στη Λα-
μία του έγινε πρόταση να καταθέσει πρώτα αυτός 912€ στο Τα-
χυδρομικό Ταμιευτήριο και θα εισπράξει σε μία ώρα επιταγή 19.000€
σε άλλη Τράπεζα! Προσοχή σε όλους και ιδιαίτερα στους ηλικιω-
μένους συνανθρώπους μας. 

• Αν και ημιτελές άνοιξε με την ευκαιρία της επετείου της γιορ-
τής στο Γοργοπόταμο το Μουσείο Εθνικής Αντίστασης του Δήμου
Λαμιέων. Πολλοί αντιστασιακοί - μέλη οργανώσεων το επισκέ-
φθηκαν και ανάμεσα στο πλούσιο φωτογραφικό υλικό προσπα-
θούσαν να βρούν τους δικούς τους ανθρώπους. 

• Στη σύλληψη 277 ατόμων για διάφορες παραβάσεις προχώ-
ρησε η Αστυνομική Διεύθυνση Στερεάς Ελλάδας. Από αυτούς 46
άτομα για ναρκωτικά, 21 για κλοπές, 9 για τυχερά παιχνίδια, 12 για
σύσταση εγκληματικής οργάνωσης, ο δράστης της ανθρωποκτο-
νίας στο Μώλο (σκότωσε τη γιαγιά του). 

Του Βασίλη 
Καραγεώργου

Συμβαίνουν… 

«Ο  ΠΑΤΕΡΑΣ»  ΤΟΥ  ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
ΣΤΡΙΝΤΜΠΕΡΓΚ  ΜΕ  ΤΟΝ  ΓΙΑΝΝΗ  ΦΕΡΤΗ

Στην Αθήνα παίζεται το θεατρικό έργο του μεγάλου Σουη-
δού Συγγραφέα Αυγούστου Στρίντμπεργκ «Ο Πατέρας». Στο
έργο πρωταγωνιστή, στο ρόλο του Ίλαρχου, ο Γιάννης Φέρτης.
Είναι γνωστό ότι ο Γιάννης Φέρτης κατάγεται από τη Δάφνη
από τον πατέρα του και από το Νεοχώρι από τη μητέρα του.
Το έργο του παίζεται με μεγάλη επιτυχία, είναι συμπαραγωγή
του ΘΕΑΤΡΟΥ ΤΕΧΝΗΣ ΚΑΡΟΛΟΥ ΚΟΥΝ και του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.
ΡΟΥΜΕΛΗΣ. Στην παράσταση συμπρωταγωνιστούν οι Μαρίνα
Ψάλτη, Έρση Μαλικένζου, Φαίδων Καστρής, Δημήτρης Μυ-
λωνάς, Ιουλία Γεωργίου και Παναγιώτης Νάτσης. Σκηνοθέτης
είναι η Λίλλυ Μελεμέ. Η πρώτη παράσταση δόθηκε στη Λαμία
στις 9 Νοεμβρίου 2012, για έξι παραστάσεις. Εν συνεχεία από
23 Νοεμβρίου 2012 παίζεται στην Αθήνα στο Θέατρο Τέχνης
Κάρολου Κουν (υπόγειο). Οι παραστάσεις στην Αθήνα θα διαρ-
κέσουν μέχρι τις αρχές Μαρτίου. Το έργο θα ξαναπαιχτεί το
Μάρτιο στο Δημοτικό Θέατρο της Λαμίας για τρεις εβδομάδες.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 
• Στις 13-11-2012 πέθανε αιφνίδια στη Λαμία, σε ηλικία 61

ετών, ο Γιάννης Ανδρέα Ανδρικόπουλος. Η νεκρώσιμη ακο-
λουθία και ο ενταφιασμός του έγιναν στη γενέτειρά του Κομ-
ποτάδες. Γονείς του ήταν ο γεννημένος στις Κομποτάδες Αν-
δρέας Ιωάννου Ανδρικόπουλος και η Νεχωρίτισσα Ελένη
Αθανασίου Δελοπούλου. Ο παππούς του, ο δάσκαλος Ιωάννης
Ανδρικόπουλος, γεννημένος στη Δάφνη Υπάτης, παντρεύτη-
κε στις Κομποτάδες και δημιούργησε οικογένεια. Διατήρησε
όμως δεσμούς με τους συγγενείς και φίλους στη Δάφνη και γε-
νικά με τους συγχωριανούς του. Τους δεσμούς αυτούς συνέ-
χισαν και ο γιός του Ανδρέας και ο εγγονός του Γιάννης. Ο Γιάν-
νης παντρεύτηκε τη Μαρία Κατσαρού από τις Κομποτάδες και
απέκτησαν τρία παιδιά, τον Ανδρέα, τον Γιώργο και την Ιωάν-
να. Από την κόρη τους ευτύχησαν να δουν δύο εγγόνια, τον
Σωτήρη και την Άννα.

Οι Ανδρικόπουλοι αγαπούσαν τη Δάφνη. Συχνές ήταν οι επι-
σκέψεις τους στο χωριό. Μάλιστα ο Γιάννης, πριν επτά χρόνια
περίπου, έκτισε ένα ωραίο σπίτι, στη Δάφνη.

Καλό σου ταξίδι Γιάννη. Οι Δαφνιώτες θα σε θυμούνται.  
• Η Μαρία Σιαμπάνη και ο Τάσος Θεοδοσιάδης απέκτησαν

ένα υγιέστατο αγοράκι! Ευχόμαστε να έχει πάντα υγεία και τύχη
στη ζωή του! Τις θερμότερες ευχές μας στους ευτυχείς γονείς
και στον παππού Ανδρέα και τη γιαγιά Ξανθή.

• Στη μνήμη του Γιάννη Ανδρικόπουλου, πρώην μέλους του
Δ.Σ. του Συλλόγου, κατατέθηκε το ποσό των 100 ευρώ στα Παι-
δικά Χωριά SOS.

• O Σύλλογος, κατανοώντας τις δυσκολίες που αντιμετω-
πίζουμε όλοι, αποφάσισε να μην διοργανώσει τον καθιερωμέ-
νο Ετήσιο Χορό. Υπάρχει η σκέψη να προγραμματίσει κάποια
εκδήλωση στο χωριό το καλοκαίρι. Θα σας ενημερώσουμε σχε-
τικά.

• Ολοκληρώθηκαν τα έργα αποκατάστασης της στέγης της
Εκκλησίας των Αγίων Αποστόλων. Την άνοιξη θα ακολουθήσει
η αντικατάσταση των παραθύρων. 

ΔΑΦΝΗ 
www.dafni-fthiotidas.gr

ΠΥΡΓΟΣ  

μετά το φαγητό, αμέσως στήσαμε το χορό και με το λιγοστό
χρόνο που είχαμε στη διάθεση μας δημιουργήσαμε έντονο κέφι,
προκαλώντας εύθυμη διάθεση και στους άλλους θαμώνες της
ταβέρνας. Αργά το απόγευμα πήραμε το δρόμο της επιστροφής
περνώντας μέσα από το Λεβίδι την ιδιαίτερη πατρίδα του Αλέ-
ξανδρου Παπαναστασίου, που βρίσκεται στην καρδιά της Αρ-
καδίας και στο κέντρο της Πελοποννήσου σε υψόμετρο 850 μ.

Το βράδυ φθάσαμε στην αφετηρία μας, αποκομίζοντας μια
ακόμη ευχάριστη εμπειρία από τις πρωτοβουλίες του συλλόγου
μας.                

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 
ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ
Ο Καραδήμας Κων/νος του Αθανασίου και της Άννας και η

Ψαλτοπούλου Μαρία βάπτισαν το κοριτσάκι τους στις 11-11-12,
στο Ρέθυμνο Κρήτης και του έδωσαν το όνομα Άννα.

Ο σύλλογος εύχεται να τους ζήσει.   

Συνέχεια από τη σελ. 5 
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• Στον Άγιο Νικόλαο Πευκακίων στην Αθήνα γιόρτασε ο Σύλ-

λογος Νεοχωριτών τη χάρη του Αγίου Νικολάου, προστάτη του

χωριού μας, στις 9 Δεκεμβρίου 2012. Στον εκκλησιασμό και την

αρτοκλασία που έγινε παραβρέθηκαν αρκετοί Νεχωρίτες που ει-

σέπραξαν μάλιστα το εγκώμιο για την δράση του συλλόγου τους

απ’ τον πρωτοπρεσβύτερο του ναού. Όπως ανέφερε ενθυμείται απ’

τα πρώτα χρόνια της ιεροσύνης του την αρτοκλασία των Νεο-

χωριτών εκεί σχεδόν αδιάλειπτα. Πράγματι αυτό γίνεται απ’ την

δεκαετία του ’50 που ιδρύθηκε ο Σύλλογος και μια γνωστή εξαί-

ρεση μια χρονιά της δεκαετίαε του ’90 που η γιορτή έγινε στον Άγιο

Νικόλαο απέναντι απ’ το Πολεμικό Μουσείο. Αυτό γιατί συνδυά-

στηκε τότε με τιμητική εκδήλωση για τον συγχωριανό μας δάσκαλο

Ι. Παπαθανασίου στην παρακείμενη Μαράσλειο Ακαδημία στο πρό-

τυπο σχολείο της οποίας υπήρξε για πολλά χρόνια διευθυντής. 

Μετά την απόλυση μεταφερθήκαμε στην αίθουσα του Πνευ-

ματικού Κέντρου Ρουμελιωτών όπου μεταξύ ευχών μοιράστηκαν

γλυκίσματα κι αναψυκτικά. 

Έγινε ενημέρωση απ’ τον Πρόεδρο του Συλλόγου για θέματα

του χωριού και του Συλλόγου αλλά και από άλλους που πήραν το

λόγο: Ν. Δροσόπουλος, Ι. Ψαρογιάννης, Π. Παπαναγιώτου, Β. Πο-

λίτης, Θ. Τσάλλας, Σ. Βλάχος, Δ. Καρβούνης. 

• Ο ετήσιος χορός του Συλλόγου πραγματοποιήθηκε στην Αθή-

να στο κέντρο “ΟΡΦΕΑΣ” στη Καλλιθέα με ικανοποιητική συμμε-

τοχή Νεοχωριτών και φίλων του Συλλόγου παρά τις αντίξοες οι-

κονομικές συνθήκες. Με πλούσιο μουσικοχορευτικό πρόγραμμα

και έμφαση στην παράδοσή τους γλέντησαν οι Νεχωρίτες της Αθή-

νας και επιβεβαίωσαν τους μεταξύ τους ισχυρούς δεσμούς όπως

και την αγάπη τους για το χωριό μας. 

• Στις 17-2-2013 ώρα 10 π.μ. στο Πνευματικό Κέντρο Ρουμε-

λιωτών θα πραγματοποιηθεί η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Συλ-

λόγου μας, όπου θα γίνουν και εκλογές για ανάδειξη νέου Διοι-

κητικού Συμβουλίου. 

• Ο Χορός - Αντάμωμα των Νεοχωριτών θα γίνει στη Λαμία το

Σάββατο 16 Μαρτίου 2013 τριήμερο της Καθαράς Δευτέρας). Συγ-

κεκριμένα στο κέντρο “Αμβρόσιος” στο Λιανοκλάδι με το μουσι-

κό συγκρότημα του Ηλία και Μπάμπη Χονδραλή και τα Νεχωρίτι-

κα “χρώματα” στο χορό.

Όπως συνηθίζεται το βράδυ αυτό θα γίνει η διανομή του πε-

ριοδικού “ΝΕΧΩΡΙΤΙΚΑ” που ετοιμάζεται να παραδοθεί στην ώρα

του. Μπορείτε να αποστείλεται τα νέα σας κοινωνικά ή άλλα από

το περιβάλλον σας για να δημοσιευτούν ευχαρίστως. 

ΝΕΧΩΡΙ και στο www.nehori.gr

Συζήτηση στην αίθουσα του Π.Κ.Ρουμελιωτών 

Οι Νεχωρίτες σέρνουν τον Κλειστό χορό 

Οι Νεχωρίτισσες με την «κόκκινη φανέλα«

Η λειτουργία στο Νεχώρι ανήμερα του Αγίου Νικολάου 
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ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ  ΑΓΟΡΑ
Για πρώτη χρονιά φέτος και ύστερα από την ιδέα και την ένθερμη

προτροπή μίας φίλης και μέλους του Ομίλου μας, της Κας  Αλε-
ξίας Λαγού - Αναγνωστοπούλου, δημιουργήθηκε Χριστουγεννιά-
τικη αγορά την Κυριακή 09 Δεκεμβρίου 2012 στην αίθουσα του Δη-
μοτικού σχολείου για καθαρά φιλανθρωπικούς σκοπούς. Οι γυναίκες
του ομίλου αλλά και του χωριού γενικότερα αγκάλιασαν την ιδέα
και με πολύ γούστο και μεράκι δημιούργησαν μια πλούσια αγορά
με κουραμπιέδες, κουλουράκια, χριστουγεννιάτικα γλυκίσματα, στο-
λίδια, ημερολόγια και διάφορα διακοσμητικά.

Η αίθουσα είχε διαμορφωθεί κατάλληλα από το Δ.Σ του ομίλου
και προσφέρθηκαν καφές και γλυκίσματα στους παρευρισκόμενους

αλλά και ευκαιρία για συζητήσεις, ανταλλαγές απόψεων και ευ-
χών.

Τα έσοδα από αυτή την εκδήλωση θα διατεθούν σε οικογένει-
ες του χωριού μας, όπου παραστεί ανάγκη.

ΓΕΝΙΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
Την Κυριακή  30 Δεκεμβρίου πραγματοποιήθηκε η ετήσια τα-

κτική γενική συνέλευση του Φ.Ο.Λ.Υ στο Δημοτικό Σχολείο. Η συ-
νέλευση του Ομίλου είχε χαρακτήρα εκλογοαπολογιστικό. Ο πρό-
εδρος έκανε τον απολογισμό των δραστηριοτήτων, ο ταμίας τον
οικονομικό απολογισμό και ακολούθησε εποικοδομητική συζήτη-
ση με ιδέες και προτάσεις για το μέλλον του Ομίλου και τις δρα-
στηριότητες. Το συμβούλιο και ύστερα από σύμφωνη γνώμη της
γενικής συνέλευσης παρέμεινε ως είχε, με κάποιες εσωτερικές αλ-
λαγές μελών.

Το συμβούλιο που προέκυψε συγκροτήθηκε σε σώμα και έχει
ως εξής:

Πρόεδρος: Ιωάννης Πολίτης
Αντιπρόεδρος: Χρήστος Γαλάνης
Γραμματέας: Αγγελική Μπαρμπέρη - Κιαχτύπη
Ταμίας: Νικόλαος Τσικριπής
Μέλος: Αικατερίνη Λαγού (Υπεύθυνη Νεολαίας)
Μέλος: Ελένη Τριανταφύλλου - Πολίτη
Μέλος: Γεώργιος Ζαρκαδούλας

Αναπληρωματικά μέλη: Πολίτη Βασιλική, Τσατσανιά Γαρυφα-
λιά

ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΗ  ΠΡΟΒΑ 
Την Πέμπτη 27 Δεκεμβρίου η χορευτική ομάδα του ΦΟΛΥ, η προ-

χορευτική  ομάδα και το τμήμα  γυναικών χόρεψαν όλοι μαζί στη
μεγάλη αίθουσα του δημοτικού σχολείου. Στη συνέχεια δοκίμασαν
τα νόστιμα εδέσματα και το καλό κρασί που όλοι είχαν φέρει. Η
εορταστική πρόβα συνεχίστηκε τραγουδώντας και χορεύοντας  από

το “κλειστό” του Νεχωρίου μέχρι τους χορούς της Κρήτης και του
Πόντου. 

Και του χρόνου…

ΚΟΠΗ  ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ
Με ιδιαίτερο τρόπο, πρωτότυπο και παραδοσιακό έκοψε την πίτα

του ο Φιλοπρόοδος Όμιλος Λουτρών Υπάτης συνδυάζοντας ένα
καλό παραδοσιακό γλέντι, με κυρίαρχο το αίσθημα της προσφο-
ράς.

Το Σάββατο 12 Ιανουαρίου 2013 η αίθουσα του εστιατορίου
“ΝΕΟΝ” πλημμύρισε από 200 και πλέον χωριανούς και φίλους του
ομίλου. Ο Πρόεδρος Γιάννης Πολίτης και τα μέλη του Δ.Σ. κόψα-
νε την παραδοσιακή βασιλόπιτα – τυρόπιτα που έφτιαξε η κυρία
Δέσποινα Τσατσανιά με όλα τα απαραίτητα καλούδια για τους τυ-
χερούς (καρύδι, ελιά, ρόδι κ.α), καλωσόρισαν  τους χωριανούς, τους
ευχήθηκαν για την καινούρια χρονιά και ο πρόεδρος παρότρυνε
όλους  τους παρευρισκόμενους  να γίνουν ενεργά μέλη του  συλ-
λόγου του χωριού μας.

Για τη συνέχεια τα μέλη του Δ.Σ. και της χορευτικής ομάδας πή-
ραν το λόγο σερβίροντας τα ιδιαίτερα εδέσματα. Γίδα βραστή, χορ-
τόπιτες, τυρόπιτες, κεφτεδάκια και όλα τα απαραίτητα για ένα καλό
τραπέζι. Τη γίδα μαγείρεψαν στα καζάνια ο Νώντας Τσατσανιάς,

ο Κώστας Αλεξόπουλος και ο Κώστας Ζαρκαδούλας. Θέλεις το κα-
ζάνι… θέλεις η τέχνη του μάγειρα… θέλεις η καλή διάθεση… έκα-
ναν τη γίδα γευστικότατη!  Τα υπόλοιπα εδέσματα φτιάξανε και προ-
σφέρανε  γυναίκες του ομίλου και του χωριού. Το καλό κρασί που
γεύτηκαν όλοι οι θαμώνες ήταν προσφορά από τα κελάρια του προ-
έδρου της Κοινότητας, Θανάση Κουτσοράκη. 

ΛΟΥΤΡΑ 

Συνέχεια στη σελ. 9
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Το φλουρί κέρδισε η Ανθή Π. Τσιλογιάννη και ως δώρο πήρε
το βιβλίο του συγχωριανού μας Δ.Χ. Παπαναγιώτου, με τίτλο “Βου-
νίσια σκέψη”.

Μετά από ένα καλό φαγητό και μπόλικη συζήτηση οι οιωνοί προ-
μηνύουν ένα καλό γλέντι. “Φίλοι μ’ καλωσορίσατε” τραγούδησε
ο Θανάσης Πολίτης (Περικλοθανάσης) και το λόγο πήρε η ορχή-
στρα. Τσάμικα, συρτά, στα τρία, καγκέλια, μπεράτια από την οι-
κεία φύσα του μπάρμπα  Σπύρου Ζαγκανά και του Ηλία Χονδρα-
λή, το δοξάρι του Βασίλη Ζαγκανά, τις χορδές του λαούτου και

τα κρουστά του Νίκου Ηλ. Χονδραλή και του Νίκου Χ. Χονδραλή
και τις φωνές του Βασίλη Ζαγκανά, Χαράλαμπου Χονδραλή και Πα-
ναγιώτη Πετεινού. Συμπορεύτηκαν τρείς γενιές στο πατάρι με το-
πικό ιδιαίτερο ρεπερτόριο και ηχόχρωμα που απογείωσε το γλέν-
τι μέχρι το πρωί. Χόρεψαν όλοι οι μερακλήδες και στο τέλος χό-
ρεψαν και οι Ζαγκαναίοι. 

Και του χρόνου!
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους: Ο Δήμαρχος Γ.

Κοτρωνιάς, ο Αντιδήμαρχος Δ. Μαντζάνας, ο πρόεδρος του Δη-
μοτικού συμβουλίου Π. Φώσκολος, ο δημοτικός σύμβουλος Γε-
ώργιος Χονδραλής, ο πρόεδρος της κοινότητας Αθανάσιος Κου-
τσοράκης και αντιπρόσωποι των συλλόγων της περιοχής μας. 

ΛΟΥΤΡΑ 
Συνέχεια από τη σελ. 8 

ΛΥΧΝΟ 
1. Κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτα στη Λαμία 

Ο Σύλλογος μας, σε συνεργασία  με το Σύλλογο Νεολαίας
του χωριού μας, έκοψαν την πρωτοχρονιάτικη πίτα στην Λαμία
την Κυριακή 3 Φεβρουαρίου 2013. Η εκδήλωση έγινε σε αίθουσα
του Δήμου Λαμίας (Λεωνίδου 11), που μας παραχώρησε ο Δή-
μος και τον ευχαριστούμε πολύ.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος
κ. Κοτρωνιάς Γιώργος, ο Αντιδήμαρχος κ. Μουστάκας Κων-
σταντίνος, η Αντιδήμαρχος κ. Ραυτοπούλου Μαρία, ο Δημοτι-
κός Σύμβουλος και συχωριανός μας κ. Βασίλης Παπασταμού-
λης και ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Μαντζάνας Δημήτριος. Επί-

σης παραβρέθηκε ο πρόεδρος του Δ.Δ. Λυχνού κ. Ιωάννης Κα-
ραγιάννης.

Στην εκδήλωση μίλησε η πρόεδρος του Συλλόγου μας κ. Βα-
λασάκη- Κουκούμπα Τασία, η οποία αφού καλωσόρισε τους κα-
λεσμένους και τους συγχωριανούς μας και ευχήθηκε καλή χρο-
νιά, ευτυχία, υγεία και προκοπή για όλους, ενημέρωσε τους πα-
ρευρισκόμενους για τις προγραμματισμένες δράσεις του συλ-
λόγου μας. Ο Δήμαρχος κ. Κοτρωνιάς χαιρέτισε την εκδήλω-
ση, ευχήθηκε καλή χρονιά και δήλωσε συμπαραστάτης στα πο-
λιτιστικά δρώμενα του Συλλόγου μας. 

Ο Πρόεδρος του Δ.Δ. Λυχνού κ. Ιωάννης Καραγιάννης ευ-
χήθηκε καλή χρονιά και μίλησε για τα έργα που θα ξεκινήσουν
στο χωριό μας. 

Τέλος, η πρόεδρος του συλλόγου έκοψε την πρωτοχρο-

Συνέχεια στη σελ. 10 

Τρεις γενιές συντοπιτών παραδοσιακών μουσικών 
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νιάτικη πίτα.
Το φλουρί της πίτας κέρδισε η κ. Νίκη Αναγνωστοπούλου-Πα-

γιούλα. Της ευχόμαστε να είναι τυχερό το 2013. 

2. Δράσεις και εκδηλώσεις του Συλλόγου μας
• Κυριακή 3 Μαρτίου 2013:
Η Ένωση Συλλόγων τ. Δήμου Υπάτης & ο Σύλλογος Λυχνιω-

τών σας προσκαλεί για ξενάγηση στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μου-
σείο της Ελλάδας την Κυριακή 4 Μαρτίου 2013, ώρα 11 το πρωί.
Θα ακολουθήσει συζήτηση και καφές στον προαύλιο χώρο του Μου-
σείου. Το Μουσείο βρίσκεται στην περιοχή των Εξαρχείων στο κέν-
τρο της Αθήνας, μεταξύ των οδών Πατησίων, Βασ. Ηρακλείου,
Μπουμπουλίνας και Τοσίτσα. Η κεντρική του είσοδος βρίσκεται επί
της οδού Πατησίων δίπλα από το Εθνικό Μετσόβειο Πολυτεχνείο.

• Κυριακή 5 Μαΐου 2013:
Ανήμερα το Πάσχα, το βράδυ, στην πλατεία του χωριού μας,

μετά τη λειτουργία της Αγάπης, φέρτε ότι απέμεινε από το αρνί,
θα βάλουμε τη μουσική και θα βρούμε το κρασί για να γλεντήσουμε
όλοι μαζί. Μην ξεχάσετε να πάρετε μαζί σας την χαρά και την ξε-
νοιασιά.  

• Τετάρτη 8 Μαΐου 2013
Ξεκινάει η πενθήμερη εκδρομή του Συλλόγου μας για Βουλ-

γαρία. 
Τετάρτη 8/5/2013 μέχρι Κυριακή 12/5/2013 με Λεωφορείο. Θα

πάμε Φιλιππούπολη (Διανυκτέρευση 2 Βράδια), Στενήμαχο, Μπά-
τσκοβο, Σόφια, Μπάνσκο (Διανυκτέρευση 2 Βράδια), Σαντάνσκι, με
κόστος 180 € το άτομο. Πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής
στα μέλη του Δ.Σ.

• Σάββατο 29 Ιουνίου 2013
Λειτουργία στην εκκλησία του χωριού μας των Αγίων Απο-

στόλων Πέτρου & Παύλου. Στην αρτοκλασία συμμετέχει και ο Σύλ-
λογος μας.

Μετά την λειτουργία θα ακολουθήσει κλήρωση της λαχειοφό-
ρου που έχει ξεκινήσει ο Σύλλογος μας. Η λαχειοφόρος αφορά την
κλήρωση 3 λαχνών και ο κάθε λαχνός κερδίζει τρεις διανυκτε-
ρεύσεις (4 ημέρες), τον Ιούλιο ή τον Σεπτέμβριο, σε ενοικιαζόμε-
να δωμάτια στην Σύρο, προσφορά του συγ-
χωριανού μας Βασίλη Στέφου, τον οποίο και
ευχαριστούμε.

• Σάββατο 3 Αυγούστου 2013
Πανηγύρι με ζωντανή μουσική στο Λυχνό.

• Παρασκευή 9 Αυγούστου  2013
Η ετήσια ημερήσια καλοκαιρινή εκδρομή

μας  με πιθανούς προορισμούς την Αίγινα ή
την περιοχή της Κορινθίας και το Ναύπλιο.

• Σάββατο 17 Αυγούστου  2013
Η καθιερωμένη γιορτή των γυναικών. Εί-

ναι πλέον θεσμός. 

3. Κοινωνικές εκδηλώσεις Λυχνιωτών 
και φίλων του Συλλόγου μας 
Γάμοι:
• Ο Γιάννης Κουκούμπας του Στέλιου και

της Ελευθερίας και η Φίλις Πασσά παντρεύ-

τηκαν στην Αθήνα. Παιδιά να ζήσετε ευτυχισμένα κόντρα στους
δύσκολους καιρούς.

Γεννήσεις:
Από τα ποιο ωραία πράγματα στους αιώνες είναι ο ερχομός νέας

ζωής στον κόσμο μας. Στους Λυχνιώτες λοιπόν συμβαίνουν
αυτά:

• Η Γαρουφαλιά Κύρκου του Γιώργου και της Χρυσούλας Κα-
ραγιάννη και ο Σωτήρης Καλαφάτης απέκτησαν κοριτσάκι, το δεύ-
τερο παιδάκι τους.

• Ο Γιάννης Κουκούμπας του Στέλιου και της Ελευθερίας και
η Φίλις Πασσά απέκτησαν αγοράκι, το πρώτο παιδάκι τους.

• Η Βίκυ Κική του Σωτήρη και της Αλέκας Στέφου και ο Δημή-
τρης Ταρλαδήμας απέκτησαν αγόρι το πρώτο τους παιδάκι.

Ο Σύλλογος μας εύχεται στους ευτυχισμένους γονείς τα παι-
διά τους να είναι γερά και τυχερά στη ζωή τους. 

4. Συνδρομές
Μέλη, φίλοι και συντοπίτες. Για να επικοινωνήσετε μαζί μας σας

δίνουμε τα e-mails των μελών του Δ.Σ.: Τασία Βαλασάκη Κου-
κούμπα: anastasia_valasaki@yahoo.gr, Γιάννης Σκάνδαλος:
skan31@gmail.com,  Θανάσης Κασβίκης: AKasvikis@hotmail.com,
Κώστας Τσίπρας: koslamia@yahoo.gr, 

Στείλτε νέα και γεγονότα που έχουν σχέση με το χωριό μας,
εάν θέλετε να μαθαίνετε άμεσα νέα από το Λυχνό στείλτε μας το
e-mail σας. Σας γνωρίζουμε επίσης ότι υπάρχει η ομάδα Λυχνό Υπά-
της στο Facebook όπου εκεί μαθαίνετε όλα τα νέα του Λυχνού. Γί-
νετε μέλη εύκολα και γρήγορα και τα νέα του Λυχνού θα είναι στο
σπίτι σας.

Ο Σύλλογος μας για να μπορεί να συνεχίσει χρειάζεται χρήματα
και ας είναι δύσκολη εποχή,  στείλτε λοιπόν τη συνδρομή σας στον
τραπεζικό Λογαριασμό: Εθνική Τράπεζα 040/72053764.

Έδωσαν τη συνδρομή τους για το 2013:
Σκάνδαλος Σπύρος 15€, Παγιούλα Μπουκακιώτη Μαίρη 15€,

Γουβάλας Βασίλης 20€, Παπασταμούλης Σωτήρης 15€, Αλεξίου
Κ. Ελένη 15€, Αλεξίου Παγιούλα Μαρία 15€, Παπασταμούλης Π.
Θανάσης 15€, Σπαθάρας Μίλτος 20€, Καρανάσος Παναγιώτης 30€,
Παγιούλας Θ. Ιωάννης 20€, Κασβίκη Βασιλική 15€, Κρητικού Μαί-
ρη 15€, Τσεκούρας Χρήστος 20€, Σπαθάρας Δημήτρης 20€, Σκάν-
δαλος Ι.Κώστας 15€, Σκάνδαλος Κ. Γιάννης 15€, Καραγιάννη Βλά-
χου Γιόλα 20€, Καραγιάννης Π.Ιωάννης 20€, Γεράνης Βασίλης 15€,
Τσίπρας Κώστας 20€, Ριρής Βασίλης 20€.  

ΛΥΧΝΟ 
Συνέχεια από τη σελ. 9 

Από παλιότερη Συνέλευση του Συλλόγου μας (2007) στο Πολιτιστικό Κέντρο του Λυχνού
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Πολιτιστικός  Σύλλογος  Γυναικών  Λουτρών  Υπάτης 
«Οι  Ανεμώνες»

Άρωμα Χριστουγέννων μύρισε στο σύλλογο μας με ποικιλία δρα-

στηριοτήτων για τις ημέρες των γιορτών που σκοπό είχαν να δώ-

σουν έναν τόνο πιο ευχάριστο, πιο τρυφερό και πιο δημιουργικό.

Όπως και πέρυσι, έτσι και φέτος, στολίσαμε χριστουγεννιάτι-

κα το χώρο γύρω από το μεγάλο σιντριβάνι του χωριού μας, κα-

τασκευάζοντας μια μεγάλη φάτνη και τοποθετώντας δύο μεγάλους

Άγιο- Βασίληδες. 

Με μεγάλη μας χαρά προσφέραμε λίγα δώρα ψυχής για τον άν-

θρωπο στο σύλλογο «Συν στον Άνθρωπο», με αφορμή το μεγάλο

φιλανθρωπικό μπαζάρ που οργάνωσε στο ξενοδοχείο «Σαμαράς»

στο κέντρο της Λαμίας. Τα έσοδα της εκδήλωσης είχαν προορι-

σμό οικογένειες που είχαν πραγματική ανάγκη και εμείς βάλαμε

ένα μικρό λιθαράκι στη μεγάλη και συγκινητική αυτή προσπάθεια.

Άνοιξη μέσα στο χειμώνα φέραμε στο οικοτροφείο Ε.Π.Α.Ψ.Υ

στη Λαμία που φιλοξενεί άτομα με ψυχιατρικά προβλήματα. Πα-

ραβρεθήκαμε στη χριστουγεννιάτικη εκδήλωση που οργάνωσε και

προσφέραμε από καρδιάς γλυκίσματα και είδη πρώτης ανάγκης,

ζεσταίνοντας έστω και για λίγο την καρδιά τους και σκορπίζοντας

τους πολλά χαμόγελα.

Ένα έθιμο αναβιώθηκε από το σύλλογο μας, αυτό του χριστό-

ψωμου. Από πόρτα σε πόρτα προσφέραμε στους ηλικιωμένους κα-

τοίκους του χωριού μας το παραδοσιακό χριστόψωμο συνοδευό-

μενο από τις καλύτερες ευχές για τις ημέρες των Χριστουγέννων

αλλά και για τη νέα χρονιά που θα έκανε την είσοδο της. Μια πρά-

ξη που έδωσε μεγάλη χαρά στα πρόσωπά τους. 

Λίγο πριν τα Χριστούγεννα εκδόθηκε το 12ο φύλλο της εφη-

μερίδας του συλλόγου μας «οι Ανεμώνες». Το ενδιαφέρον των με-

λών και η γενικότερη αποδοχή του κόσμου προς την εφημερίδα

μας γεμίζει δύναμη να προχωρήσουμε. Άλλωστε, όλοι πρέπει να

βοηθήσουμε στη διατήρηση και στη συνέχιση του συγκεκριμένου

εντύπου του χωριού μας.

Οι Ανεμώνες κόψαμε την καθιερωμένη πρωτοχρονιάτικη πίτα

μας στο εστιατόριο-ταβέρνα «Μουριές» στα Λουτρά Υπάτης. Με

μεγάλη μας χαρά στην εκδήλωση συμμετείχε και η Φιλαρμονική

Ορχήστρα του Δήμου Λαμιέων, που μας ταξίδεψε με τους ξεχω-

ριστούς της ήχους. 

Ως ένδειξη εκτίμησης και σεβασμού προς τις γυναίκες αλλά και

τους φίλους του συλλόγου προσφέραμε αναμνηστικά γούρια. Φυ-

σικά,  το γλέντι δεν άργησε να ανάψει και όλοι γίναμε μια μεγά-

λη παρέα διασκεδάζοντας και τραγουδώντας έως αργά. 

Την εκδήλωσή μας τίμησαν με την παρουσία τους ο Πρόεδρος

του Δ.Σ. του Δήμου Λαμιέων κ. Παναγιώτης Φώσκολος, ο Αντι-

δήμαρχος κ. Δημήτριος Συλεούνης, η Αντιδήμαρχος κ. Μαρία Ρα-

φτοπούλου, ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γεώργιος Χονδραλής, ο

Πρόεδρος του χωριού μας κ. Αθανάσιος Κουτσουράκης και ο Πρό-

εδρος του ΦΟΛΥ κ. Γιάννης Πολίτης.  

Το Δ.Σ του συλλόγου σας εύχεται μια χρονιά δημιουργική με

υγεία και αγάπη για το συνάνθρωπο.

Οι Ανεμώνες 



ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ  ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ

Η κατάρρευση της συλλογικότητας σε μια εποχή ατομικιστικής ηθικής
και εσωτερικής απομόνωσης ή τυπολατρικών κοινωνικών επαφών, ση-
ματοδοτεί και την κατάρρευση της έννοιας της «κοινωνικής» αυτοθέσμισης.
Μια συλλογικότητα που τα περασμένα χρόνια διατήρησε ανέπαφες τις πα-
ραδοσιακές αξίες και την ηθική κάθε τοπικής κοινωνίας, ενώ αποστασιο-
ποιήθηκε μπροστά στους μεγάλους κινδύνους από την ατομικότητα, που
γεννά αυτοεγκλωβισμό και αποχή από τη συλλογική συνευθύνη, και από
την εγωιστική διακήρυξη της αλήθειας των πραγμάτων, που ιδιαίτερα σή-
μερα, αποτελεί προσωπικό επίτευγμα και όχι συλλογική συνείδηση , όπως
θα έπρεπε να είναι.

Σήμερα η αλήθεια είναι του καθενός. Δεν είναι κοινή. Και η κριτική εί-
ναι του καθενός. Αδαής είναι, άνους είναι, υποβολιμαίος είναι, εγκάθε-
τος είναι , ωφελιμιστής είναι. Όλοι κρίνουν. Η αλήθεια σήμερα είναι το συμ-
φέρον του καθενός, ο οποίος χωρίς να ενδοσκοπεί, χωρίς να εντρυφά στο
γεγονός ή στην πράξη ή στην κατάσταση, χωρίς να διαλέγεται με τους
γνωρίζοντες, εξαπολύει μύδρους, χρησιμοποιεί ανεδαφικά φληναφήμα-
τα , για να αναδείξει τη δική του αλήθεια ως την πιο προσήκουσα και ορθή.
Η καμαρίλα σε όλο το μεγαλείο της. Άνθρωποι που βλέπουν από κλει-
δαρότρυπες, άνθρωποι που με μικρόνοη λογική –και όχι κοινή- παλεύουν
να διασαλεύσουν κάθε δημιούργημα, κάθε συλλογικότητα, γιατί έτσι τους
λέει το θυμικό τους, έτσι τους υποβάλει η έξη του εγωκεντρισμού και της
χρησιμοθηρίας. Παντού φαντάσματα, παντού σκιές, παντού το μήπως, παν-
τού το παλαιόθεν διχαστικό επιχείρημα: αφού εμείς είμαστε εδώ, τι δου-
λειά έχουν κι άλλοι. Λες και τούτοι οι ανωμοτί αυτοανακηρυχθέντες σω-
τήρες και ευεργέτες ξαφνικά θεώρησαν τη συλλογικότητα και τη δημι-
ουργικότητα λέξεις ποταπές. Η συνεργασία και η σύμπνοια μέσα από την
ομαδικότητα – όχι αγελοποίηση - για το καλό του τόπου, των ανθρώπων
και του φυσικού περιβάλλοντος γι’ αυτούς αποτελούν κίνδυνο, ριψοκίν-
δυνο πόνημα, για να μη χάσουν οι ίδιοι τα πρωτεία. Και προσπαθούν ανα-
διφώντας σε λέξεις και πράξεις να μαυρίσουν τον τοίχο της δημιουργίας
και να μουτζουρώσουν τις ρηξικέλευθες προσπάθειες για ανακαίνιση, για
ανάπτυξη και για την προβολή των αρχών που πρέπει να συνέχουν τους
ανθρώπους (της αιδούς και της δίκης) ώστε να μην αλληλοσπαράσσον-
ται.

Σε πείσμα του κακού μας του καιρού –που και εμείς τον κάναμε κακό
- ας αφήσουν οι επιτήδειοι κήνσορες (πολιτικοί, τεχνοκράτες, διανοού-
μενοι) να αναπτυχθεί η συλλογική συνείδηση σε  κάθε υγιή της μορφή και
ας μη ρίχνουν πέτρες στο χωράφι μην αφήνοντας το υνί να το οργώσει
και να δώσει τους πολύτιμους καρπούς του : την επανάκτηση των κοι-
νωνικών και ηθικών μας προγονικών  προτύπων, το σεβασμό στις νέες ιδέ-
ες και τη φροντίδα μιας κοινωνίας που κατακρημνίζεται. Μόνο οχυρό μας
είναι η οργανωμένη κοινή προσπάθεια. Ας γίνουμε απόστολοι αυτής της
ιδέας σε χαλεπούς καιρούς και όχι πραματευτάδες της. Ας γίνουμε άν-
θρωποι που δεν μας νοιάζει μόνο το εμβαδόν των δικών μας τετραγωνι-
κών μέτρων ή εκατοστών. Και ας αφήσουμε αυτούς που θέλουν να συμ-
βάλουν, να συνδράμουν δημιουργικά.

Ζούμε μέσα σε μια αυταπάτη συλλογικότητας και σε μια εποχή αυ-
τοαναφορικότητας,  καθώς η βουβαμάρα της σκέψης μπροστά στον επερ-
χόμενο κίνδυνο, η ελλιπής γνώση και η αβεβαιότητα που γεννά η σημε-
ρινή ρευστή κατάσταση  οδηγεί σε πράξεις απερίσκεπτες. Ας σκεφτόμαστε
πρώτα με προγενέστερη γνώση  (Μάθηση χωρίς σκέψη είναι χαμένος κό-
πος. Σκέψη χωρίς γνώση είναι κίνδυνος – Κομφούκιος), ας εξετάζουμε
πρώτα, ας διαλεγόμαστε. Ας ξαναχτίσουμε τη συλλογικότητα, όπως είπε
ο Ντάριο Φο, και ας ψάξουμε να βρούμε τρόπους για την ανάκτηση της
συλλογικής και κοινωνικής συνείδησης, γιατί είναι ίσως το μόνο αντίδο-
το στην ισοπέδωση λαών, τόπων και αξιών.

Ας πάψουν πια οι απροσάρμοστοι αμπελοφιλοσοφούντες , οι θερά-
ποντες μιας ηττημένης ηθικής , οι σκεπτόμενοι καθέτως και κρίνοντες ορι-
ζοντίως. Ασυμβίβαστα πράγματα. Και πολλώ μάλλον ασύμφορα για την
εποχή μας, που έχει ανάγκη επιστροφής στην απλότητα, έχει ανάγκη από
δημιουργικό οξυγόνο κοινωνικής συσπείρωσης και αλληλεγγύης, χρειάζεται
διεκδίκηση των παραδοσιακών μας αρχών σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο
μετατεχνολογικό κόσμο και προάσπιση της δυνατότητας ουσιαστικής πα-
ρέμβασης και ελεύθερης έκφρασης για τη βελτίωση του βιοτικού και πο-
λιτισμικού επιπέδου.  Και πάνω απ’ όλα ας έχουμε όλοι στο νου μας τη
ρήση του Σωκράτη: Ἅ μη οἶδα, οὐδέ οἴομαι εἰδέναι (=Όσα δεν γνωρίζω, δε
νομίζω ότι τα γνωρίζω). Το να ισχυρίζεται κάποιος ότι γνωρίζει είναι πολύ
εύκολο πράγμα. Το να γνωρίζει όμως πραγματικά, είναι πολύ δύσκολο.

Το πιο μεγάλο αγώνισμα - και η παρακαταθήκη για τα παιδιά μας- εί-
ναι η μάχη να κρατήσουμε ακέραιες και καθάριες τις αξίες μας σε έναν
κόσμο που μας επιβάλει να τις ξεπουλήσουμε. Αυτό πρέπει να κάνουμε
όλοι μας. Και αυτό δεν είναι μόνο ατομικό αγώνισμα. Χρειάζεται την ενό-
τητα όλων, τη συλλογικότητα. Και χρειάζεται επιμονή, όσες φορές κι αν
πέσουμε. Γιατί η μεγαλύτερη δόξα δεν είναι να μην πέφτεις ποτέ. Η με-
γαλύτερη δόξα και η δύναμη είναι να μπορείς να ξανασηκώνεσαι κάθε φορά
που πέφτεις.

ΤΣΙΠΡΑΣ  Σ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
Φιλόλογος

Υποψήφιος διδάκτωρ Κλασσικής Φιλολογίας 

Νοέμβριος - Δεκέμβριος  2012 - Ιανουάριος  2013 
ο ι τ ηοι ρί  ζες μας οι  ρί  ζες μας 

12

ΟΙΤΗ  
οι ρίζες μας

Μη κερδοσκοπική τρίμηνη 
έκδοση της Ένωσης Συλλόγων
περιοχής τ. Δήμου Υπάτης 
Βελβενδού 51 Αθήνα Τ.Κ. 11364 
Τηλ: 210 8612191 
Fax: 210 8664333 

Εκδότης:
Πάνος Παπαναγιώτου 
Τηλ: 210 8612191 
Διευθυντής:
Βασίλης Καραγεώργος 
Τηλ: 210 6438977 

Συντακτική επιτροπή
Αδάμος Θανάσης (Υπάτη) 
Παπαναγιώτου Πάνος (Νεχώρι) 
Πολίτης Γιάννης (Λουτρά) 
Σκάνδαλος Γιάννης (Λυχνό) 
Τσαούλα Μαριάννα (Δάφνη)
Τσινιάος Βαγγέλης (Πύργος) 

Ηλεκτρονική σελιδοποίηση 
- Διορθώσεις - εκτύπωση, 
διεκπεραίωση έκδοσης 
Εκδόσεις - Γραφικές Tέχνες 
Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε. 
Θεοδοσίου 23 Ίλιον Τ.Κ. 13121
Τηλ./Fax: 210 2619003 
e-mail: karpouzi@otenet.gr 

Φ’ κέντρα

Ορίστηκαν  νέοι  Αντιδήμαρχοι 
του  Δήμου  Λαμιέων

Με απόφαση του Δημάρχου Λαμιέων κ. Γιώργου Κοτρωνιά, ορί-
στηκαν στις 18/1/2013 οι νέοι Αντιδήμαρχοι και οι αρμοδιότητές τους,
που είναι οι εξής:

1. Κουτσοβέλης Σωτήριος, Αντιδήμαρχος, Αναπληρωτής Δη-
μάρχου, αρμόδιος Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών, Κ.Ε.Π. και
αρμόδιος για την Δ.Ε. Λειανοκλαδίου.

2. Κούτρας Δημήτριος, Αντιδήμαρχος, υπεύθυνος Δημοτικών &
Τοπικών Κοινοτήτων, Πρασίνου, αρμόδιος για την κίνηση των μη-
χανημάτων του Δήμου.

3. Συλεούνης Δημήτριος, Αντιδήμαρχος, υπεύθυνος Τεχνικών
Υπηρεσιών, τεχνικών έργων, πολεοδομίας, ηλεκτροφωτισμού, συν-
τονιστής Πολιτικής Προστασίας όλων των Δημοτικών Ενοτήτων.

4. Μουστάκας Κωνσταντίνος, Αντιδήμαρχος, υπεύθυνο Πολιτι-
σμού, Αθλητισμού, Πρόνοιας και Εθελοντισμού.

5. Μητσόπουλος Δημήτριος, Αντιδήμαρχος, υπεύθυνο Αγροτι-
κής Ανάπτυξης, Σφαγείων, Τ.Ο.Ε.Β., αρμόδιος για τις Δημοτικές Ενό-
τητες Γοργοποτάμου και Παύλιανης.

6. Ραφτοπούλου-Παπασταμάτη Μαρία, Αντιδήμαρχος, υπεύθυ-
νη Παιδείας, Τουριστικής Ανάπτυξης, αρμόδια για τη Δημοτική Ενό-
τητα Υπάτης.

7. Ηλιόπουλος Σπύρος, Αντιδήμαρχος, υπεύθυνος Περιβάλ-
λοντος, Χ.Υ.Τ.Α., αδειών καταστημάτων, Δημοτικής Αστυνομίας.

Οι ορισθέντες Αντιδήμαρχοι, συγκροτούν την Εκτελεστική Επι-
τροπή του Δήμου Λαμιέων, της οποίας προεδρεύει ο Δήμαρχoς, ενώ
οι αρμόδιοι Αντιδήμαρχοι των Δημοτικών Ενοτήτων έχουν και την
ευθύνη της Πολιτικής Προστασίας της Δημοτικής τους Ενότητας.

Καλωσορίζουμε την κα Μαρία Ραφτοπούλου-Παπασταμάτη
ως Αντιδήμαρχο υπεύθυνη για τη Δημοτική Ενότητα Υπάτης, την
οποία γνωρίζουμε από την περίοδο της δημαρχίας Κ. Τσιλογιάννη.  

•  Την εφημερίδα μας μπορείτε να διαβάσετε και στις ιστοσελίδες: 
•  www.nehori.gr •  dafni-fthiotidas.gr
•  www.syllogospyrgioton.wix.com/ypatis  


